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ВВ
і до мо, що од ним із важ ли вих чин ни ків,
який за без пе чує по даль ший роз ви ток
еко но мі ки Ук раї ни, є бан ків ська сис те -
ма. Мож ли вість за лу чен ня до дат ко вих
фі нан со вих на ко пи чень для роз ши ре но -

го від тво рен ня су спіль но го про дук ту, без пе ре рв ний
та опе ра тив ний рух кош тів, ста біль ність на ціо наль -
ної гро шо вої оди ни ці то що — вирі шен ня цих пи тань
за ле жить від ефек тив но сті функ ціо ну ван ня фі нан -
со во го сек то ра кра їни.

Пер спек ти вам роз вит ку бан ків ської сфе ри Ук раї -
ни при свя че ні ро бо ти А. Галь чин сько го, В. Зи мов ця,
В. Мі щен ка, О. Бу тен ка, О. Щер ба ка, Т. Вах нен ка.

Од нак ме ха нізм збе ре жен ня ста біль но сті бан ків -
ської сис те ми Ук раї ни у пе рі од фі нан со вої кри зи за -
ли шає ть ся досі ма ло ви вче ною проб ле мою і то му по -
тре бує по даль шо го до слі джен ня.

По ста но вка зав дан ня. Ме тою цієї стат ті є ха рак -
те рис ти ка су час но го ста ну бан ків сько го сек то ра
кра їни, а та кож на дан ня від по від них ре ко мен да цій
що до збе ре жен ня ста біль но сті йо го функ ціо ну ван ня
під час еко но міч ної кри зи.

Ре зуль та ти. За да ни ми На ціо наль но го бан ку Ук -
раї ни, на кі нець I пів річ чя 2008 р. у кра їні ді яло 178
кре дит них ус та нов (табл. 1)1.

З од но го бо ку, зрос тан ня кіль ко сті бан ків з іно зем -
ним ка пі та лом і роз міру ста тут но го ка пі та лу кре дит -
них ус та нов (55 066 млн грн на кі нець I пів річ чя
2008 р.) свід чить про мож ли во сті по даль шо го роз -
вит ку фі нан со во го сек то ра еко но мі ки, а з ін шо го бо -
ку, як ствер джу ють екс пер ти між на род но го рей тин -
го во го агент ства «Standard & Ро оr’s», че рез те, що ро -
бо та ук ра їн ських бан ків по в’яза на з ви со ки ми ри зи -
ка ми і ве деть ся у склад них мак ро еко но міч них умо -
вах, бан ків ська сис тема Ук раї ни за ли шає ть ся, як і ра -
ні ше, од нією із найслабших у сві ті.

Се ред ос нов них не до лі ків віт чиз ня них кре дит них
ус та нов мож на ви ді ли ти та кі: іс тот на кон цен тра ція
на окре мих контр аген тах і га лу зях; знач на «до ла ри -
за ція» опе ра цій; слаб кість юри дич ного за хис ту прав

кре ди то рів; не до стат ньо ефек тив ні стан дар ти на -
дан ня кре ди тів; від ста ван ня заходів ре гу лю ван ня
сек то ра і бан ків сько го на гля ду від роз вит ку рин ку;
знач на роз біж ність між збільшенням кре дит них
порт фе лів бан ків; зростання обсягів за лу че них кош -
тів (табл. 2)1.

Як видно з таб л. 2, роз біж ність між ви мо га ми за
кре ди та ми та де по зи та ми скла ла на кі нець I пів річ -
чя 2008 р. 196 963 млн грн, і нестача кош тів зму шує
бан ків ські ор га ні за ції ак тив но за лу ча ти іно зем ний
ка пі тал. Од нак над хо джен ня іно зем них по зи ко вих
кош тів у бан ків ський сек тор — фраг мен тар не і не
спро мож не ціл ком за хис ти ти бан ки від ви со ких кре -
дит них і га лу зе вих ри зи ків. Крім то го, як по ка зує
прак ти ка, під час фі нан со вої кри зи від тік ін вес ти -
цій них ре сур сів із фон до вих рин ків має не кон т -
рольо ва ний ха рак тер, що, у свою чер гу, призводить
до ско ро чен ня дов го стро ко во го кре ди ту ван ня еко -
но мі ки і зрос тан ня відсоткових ста вок (рис. 1)2.

Як вид но з гра фі ка, сред ньоз ва же ні відсоткові
став ки з кре ди ту ван ня суб’ єк тів гос по да рю ван ня
зрос ли з 17% у січ ні 2008 р. до 18,9% у черв ні то го ж
ро ку; фі зич них осіб від по від но з 13% до 15,2%.

Вка за ні вище фак то ри роб лять бан ків ську сис те -
му більш враз ли вою до на слід ків по гір шен ня рин ко -
вої кон’ юнк ту ри в умо вах еко но міч но го спа ду (на -
сам пе ред — у сек то рах бу дів ниц тва і не ру хо мо сті).

На цьо му тлі за гос трюю ть ся проб ле ми, що по -
в’яза ні з якіс тю бан ків ських ак ти вів, ос кіль ки до
цьо го мо мен ту ви со кі тем пи зростання ак тив них
опе ра цій до зво ля ли ут ри му ва ти част ку проб лем них
кре ди тів на прий нят но му рів ні. На дум ку віт чиз ня -
них ана лі ти ків, част ка проб лем них кре ди тів фі зич -
них осіб у кре дит них порт фе лях бан ків мо же ви ро -
сти на по ча ток 2009 р. до 17% (25 млрд грн). Зде -
біль шого при чи ни зрос тання «проб лем них» кре ди -
тів — не ефек тив на ско рин го ва сис те ма кре дит них
ус та нов, не на ла го дже на ро бо та бю ро кре дит них іс -
то рій, не від пра цьо ва ний зв’язок фі нан со вих ус та нов
із ко лек тор ни ми служ ба ми.

Механізм стабілізації 
банківської системи України 

в період фінансової кризи
В. БО БИЛЬ,

кан ди дат еко но міч них на ук
Дніп ро пет ров ський дер жав ний аг рар ний уні вер си тет
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3 ЛІ ГА Online (www.liga.net)

Таб ли ця 1

Кіль кість бан ків Ук раї ни (на кі нець пе ріо ду)

Таб ли ця 2

Ви мо ги за кре ди та ми та де по зит ні зо бов’ язан ня (на кі нець пе ріо ду, млн грн)

Рис. 1. Се ред ньо зва же ні відсоткові став ки за кре ди та ми (сі чень–чер вень 2008 р.)

На фі нан со ву стій кість бан ків сько го сек то ра, крім
внут ріш ніх, упли ва ють і зов ніш ні фак то ри, зокрема,
позиція України в міжнародних рей тингах, що є ос -
нов ним орі єн ти ром для іно зем них ін вес то рів.

У трав ні 2008 р. між на род не рей тин го ве агент ство
«Fitch Ratings» зни зи ло прог ноз рей тин гу Ук раї ни з
«по зи тив но го» до «ста біль но го». У жовт ні то го ж ро -
ку прог ноз був ще раз змен ше ний зі «ста біль но го» до
«не га тив но го». В обох ви пад ках рей тинг був пе ре гля -
ну тий у зв’яз ку з по лі тич ною не ви зна че ніс тю, від сут -
ніс тю по стій но пра цю ючо го за ко но дав чо го ор га на,
ви со ким рів нем ін фля ції та зрос та ючим де фі ци том
пла тіж но го ба лан су. Не га тив не саль до Ук раї ни в зов -
ніш ній тор гів лі за сі чень–сер пень 2008 р. скла ло
$12 млрд 489,1 млн (за сі чень–сер пень 2007 р. —
$5939,5 млн). Екс порт то ва рів за вка за ний пе рі од склав
$46 млрд 877,2 млн, ім порт — $59 млрд 366,3 млн. У
по рів нян ні з від по від ним пе ріо дом 2007 р. експорт
збіль шив ся на 48,5%, ім порт — у 1,6 ра зу. За да ни ми
Держ ком ста ту, на фор му ван ня не га тив но го саль до в

зов ніш ній тор гів лі впли ну ли окре мі то вар ні гру пи:
енер ге тич ні ма те рі али, наф та і про дук ти її пе ре роб -
ки (�$13219 млн), на зем ні транс порт ні за со би, крім
за ліз нич них (�$7286,6 млн), і ме ха ніч не устат ку ван -
ня (�$4345,1 млн). Ко ефі ці єнт по крит тя екс пор том
ім пор ту скла дав 0,79 (за сі чень–сер пень 2007 р. —
0,84)3.

Між на род не рей тин го ве агент ство «Standard &
Poor’s» та кож зни зи ло су ве ре ний кре дит ний рей -
тинг Ук раї ни до «не га тив но го». Зни жен ня рей тин гу
бу ло зу мов ле но зрос та ючи ми ви тра та ми уря ду у
зв’яз ку з не об хід ніс тью ре ка пі та лі за ції бан ків ської
сис те ми в умо вах спа ду еко но міч но го зрос тання та
по си лен ня ва лют них ри зи ків.

На дум ку ана лі ти ків агент ства, слаб ка до ві ра до
фі нан со вих і мо не тар них ін сти ту тів Ук раї ни збіль -
шує ри зи ки з точ ки зо ру ре аль ної еко но мі ки та ін -
фля ції. Різ ке зне ці ню ван ня на ціо наль ної ва лю ти
мо же збіль ши ти ви тра ти уря ду на ре ка пі та лі за цію
фі нан со вої сис те ми.

’
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Зни жен ня су ве рен но го рей тин гу Ук раї ни ав то ма -
тич но призводить до змі ни рей тин гів віт чиз ня них бан -
ків. «Fitch Ratings» у жовт ні 2008 р. зни зи ло дов го -
стро ко ві рей тин ги де фол та емі тен та (РДЕ) і рей тин -
ги під трим ки та ким 10 ук ра їн ським бан кам: «Ощад -
банк», «Укрсоц банк», «Укрсиб банк», «На дра
Банк», банк «Фо рум», «ВТБ Банк» (Ук раї на),
«Пра векс�Банк», «Про кре дит Банк» (Ук раї на),
«При ват банк», «Свед банк».

Агент ство «Standard & Poor’s» зни зи ло дов го -
стро ко ві кре дит ні рей тин ги «Аль фа�Бан ку (Ук раї -
на)», «Кре до бан ку» й «Укрсоц бан ку».

«Standard & Poor’s» від зна чає, що не га тив ні
тен ден ції, що нині спостерігаються на фі нан со -
во му рин ку, мо жуть зберегтися й надалі. Пе ред -
умо ва ми для цьо го мо жуть ста ти: збе ре жен ня
кри зо вих явищ у низ ці ба зо вих га лу зей еко но мі -
ки, по даль ше по гір шен ня якос ті ак ти вів бан ків,
низь кий рі вень ри зик�ме не джмен ту, не об хід -
ність по га шен ня знач них об ся гів зо бов’ язань за
син ди ко ва ни ми кре ди та ми та ев ро бон да ми у
2009 р. ($2,4 млрд)4.

Ще один еко но міч ний по каз ник, на який орі єн -
тую ть ся по тен цій ні ін вес то ри, — кре дит но�де фолт -
ний своп (КДС) — з по чат ку 2008 р. зріс май же у
три ра зи з 250 ба зо вих пунк тів до 715. Під ви щен ня
цьо го по каз ни ка свід чить про під ви щен ня ри зи ко -
ва но сті ін вес ту ван ня в еко но мі ку Ук раї ни. Пе ре ви -
щен ня 500 ба зис них пунк тів є ознакою того, що ін -
вес то ри очі ку ють де фол та (за декіль ка днів до бан -
крут ства бан ків «Bear Stearns» і «Lehman Brothers»
їх оцін ки КДС до сяг ли 740 і 724 ба зис них пунк тів
від по від но).

З ме тою зміц нен ня до ві ри до еко но мі ки Ук раї ни,
не об хід но роз ро би ти ме ха нізм ран ньо го по ві дом -
лен ня, який своє час но сиг на лі зу вав би про збіль -
шен ня чи змен шен ня ймо вір но сті ви ник нен ня кри -
зи. Крім то го, не об хід но ре тель но кон тро лю ва ти за -
галь ний зов ніш ній борг дер жав но го та при ват но го
сек то рів, що за остан ні два ро ки  сягнув $100 млрд.
При цьо му зов ніш ній борг при ват но го сек то ра з ріс
до $86 млрд, з яких $29 млрд скла дає ко рот ко стро -
ко вий борг5.

Ві до мо, що фі нан со ва кри за позначилась на усьо -
му сві то во му рин ку. На дум ку фа хів ців, пря мі втра -
ти сві то вої еко но мі ки на кі нець 2008 р. скла дуть
$2,8 трлн.

Стан гло баль них фі нан со вих рин ків до сі за ли -
шає ть ся хит ким, і на рин ку іпо теч них кре ди тів
США май же че рез рік піс ля ви бух у кри зи збе -
рігаються під ви ще ні сис тем ні ри зи ки.

Якість ба га тьох ка те го рій кре ди тів по ча ла по -
гір шу ва ти ся в умо вах зни жен ня цін на не ру хо -
мість та упо віль нен ня еко но міч но го зрос тання. У
США, за ін фор ма цією ін форм агент ства «Но ви ни
Аме ри ки», понад 18% аме ри кан ців (тоб то 7,63 млн
чо ло вік) ви яви ли ся вин ни ми бан кам су му, що іс тот -
но пе ре ви щує по точ ну рин ко ву вар тість бу дин ків,
які во ни при дба ли. Крім то го, за під ра хун ка ми екс -
пер тів, кіль кість та ких по зи чаль ни ків у май бут ньо -
му мо же збіль шить ся до 25%6.

Не зва жа ючи на те, що єв ро пей ським і аме ри кан -
ським бан кам вда ло ся за лу чи ти до дат ко вий ка пі -
тал, їх ба лан си зно ву по ча ли погіршуватися, а ко -
ти ру ван ня ак цій бан ків різ ко зни зи ло ся. Це ус -
клад ни ло за лу чан ня до дат ко во го ка пі та лу і збіль -
ши ло ймо вір ність не га тив ного впливу ко рек ції
бан ків ської сис те ми на ре аль ну еко но мі ку.

У до по ві ді Між на род но го ва лют но го фон ду
(МВФ) що до гло баль ної фі нан со вої ста біль но сті
йдеть ся, що фі нан со ві ус та но ви вже у ве рес ні 2008 р.
спи са ли май же $500 млрд ак ти вів7. При цьо му но -
вий ка пі тал, що вда ло ся за лу чи ти бан кам, по кри ває
при близ но дві тре ти ни цих ви трат; ве ли кою є імо -
вір ність того, що бан кам доведе ть ся ще ско ро чувати
кре ди ту ван ня.

МВФ та кож по пе ре джає, що кре дит ні ри зи ки в
США по ши рюю ть ся з іпо те ки на ін ші ка те го рії кре -
ди тів — від по зи чок на по куп ку ав то мо бі лів до кре -
дит них карт.

Фі нан со ві екс пер ти від зна ча ють, що кіль кість по -
зи тив них прог но зів, по рів нян о з не га тив ни ми,
наданими за рей тин гами бан ків, про дов жу є ста біль -
но зни жу ва ти ся.

У ІІ квар та лі 2008 р. щодо бан ків бу ло по ча то 69
не га тив них рей тин го вих дій за 31 по зи тив ної. Зни -
жен ня рей тин гів про тя гом квар та лу від бу ло ся, го -
лов ним чи ном, у Єв ро пі, од нак про дов жи ло ся й у
роз ви ну тих кра їнах аме ри кан сько го кон ти нен ту.

Ця тен ден ція під си ли ла ся у III квар та лі
2008 р., ко ли кількість не га тив них рей тин го вих
дій скла ла 118, по рів нян о з 31 по зи тив ною рей -
тин го вою дією. Близь ко 70% та ких не га тив них
рей тин го вих дій при па ло на кра їни із роз ви нутою
еко но мі кою. Водно час на рин ках, що роз ви ваю ть -
ся, не га тив ні рей тин го ві дії та кож пе ре ви щи ли
по зи тив ні (кіль кість зни жень рей тин гів збіль ши -
ла ся вдві чі — до 46).

У від по відь на це у жовт ні 2008 р. мі ніс три фі нан -
сів і керівники емі сій них бан ків кра їн «ве ли кої сім -
ки» для вре гу лю ван ня кри зи на фі нан со вих рин ках
узго ди ли план з чотирьох пунк тів:

4 http://www.standardandpoors.ru/page.php?path=ukraine
5 За да ни ми Держ ком ста ту.
6 ЛІ ГА Online (www.liga.net)
7 http://www.imf.org/external/russian/index.htm
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1. Бан ки одер жать га ран тії уря дів при за лу чен ні
но вих по зи ко вих за со бів для бан ків кра їн�чле нів ЄС.

2. «Проб лем ні» бан ки одер жать до по мо гу уря дів,
бу де про ве де на їх ре струк ту ри за ція.

3. Дер жа ви ви ку по ву ва тимуть ак ції бан ків, на да -
ючи та ким чи ном їм до дат ко ві кош ти.

4. Бу дуть по м’якше ні ви мо ги що до кон тро лю за
оцін кою цін них па пе рів: бан кам бу де до зво ле но
оці ню ва ти їх за ці ною роз мі щен ня, а не за по точ -
ною ці ною.

Роз гля не мо кон крет ні при кла ди під трим ки іно -
зем ни ми дер жа ва ми сво їх бан ків.

Так, уряд Ве ли ко бри та нії ви рі шив на да ти
37 млрд фун тів ($64 млрд) трьом най біль шим
проб лем ним бан кам — «Royal Bank of Scotland»,
HBOS і «Lloyds TSB» — і ви ку пи ти час ти ну їх ак цій
у межах пла ну що до під ви щен ня ка пі та лі за ції цих
бан ків.

Фран цузь кий уряд ство рив фонд під трим ки у
роз мі рі 40 млрд єв ро ($54,89 млрд) для придбання
ак цій фран цузь ких бан ків.

Ні меч чи на, у свою чер гу, ство ри ла осо бли вий
фонд у роз мі рі до 400 млрд єв ро ($548,9 млрд) для
за без пе чен ня га ран тій бан ків.

Уряд США та кож розпочав скуп овування ак цій
низки аме ри кан ських ко мер цій них бан ків (усь ого
на ре алі за цію да но го пла ну ви ді ле но $700 млрд).

Авст ра лія і Но ва Зе лан дія під твер ди ли га ран тії за
бан ків ськи ми де по зи та ми, Ін дія ви ді ли ла на
придбання ак цій бан ків кра їни близь ко $5,3 млрд.

Не зва жа ючи на вжи ті за хо ди, екс пер ти прог но зу -
ють ско ро чен ня ре аль них темпів зрос тання кре ди -
ту ван ня у 2 ра зи (до 7% на при кін ці 2008 р.) і по -
даль ше упо віль нен ня до 5% у 2009 р. (у 2007 р. тем -
пи зрос тання до ся га ли 16%).

Та ким чи ном, мож на прог но зу ва ти, що проб ле ми
на гло баль них фі нан со вих рин ках по ши рять ся на ре -
аль ний сек тор еко но мі ки. Упо віль нен ня тем пів кре -
ди ту ван ня, як і ра ні ше, бу де най більш по міт ним у
кра їнах Єв ро пи, але у ці ло му стосуватиметь ся всіх
кра їн.

В Ук раї ні з ме тою підвищення лік від но сті бан ків -
ської сис те ми в умо вах за гос трен ня си ту ації на сві -
то вих фі нан со вих рин ках На ціо наль ний банк Ук раї -
ни (НБУ) ска су вав об ме жен ня ста вок на за лу чен ня
зов ніш ніх за по зи чень тер мі ном на один рік бан ка -
ми�ре зи ден та ми, вста но вив ши став ку на рів ні
LIBOR+11% річ них, а для дов го стро ко вих за по зи -
чень об ме жен ня бу ли зня ті ціл ком.

Це не при зве ло до ін вес ту ван ня іно зем но го ка пі -
та лу, але до зво ли ло де яким бан кам, у біль шо сті ви -
пад ків з іно зем ним ка пі та лом, ре фі нан су ва ти ра ні -
ше от ри ма ні кре ди ти за рин ко вою вар ті стю.

При цьо му На ціо наль ний банк Ук раї ни тіль ки
про тя гом жовт ня 2008 р. на дав ук ра їн ським бан кам
ре фі нан су ван ня май же на 6,5 млрд грн. Зок ре ма,
бан ки ма ли пра во одер жу ва ти за без пе че ні кре ди ти
від НБУ тер мі ном на один рік у роз мі рі до 60% об -
ся гу ре гу ля тив но го ка пі та лу зі спла тою не менше
15% річ них у ме жах 90% вар то сті на да но го бан ком
за без пе чен ня. Для за без пе чен ня та ко го кре ди ту
банку на да ва ла ся не ру хо мість, май но ві пра ва по до -
го во рах ра ні ше на да них кре ди тів у на ціо наль ній та
іно зем ній ва лю тах8.

Від зна чи мо, що в ос нов но му кре ди ти одер жа ли
ве ли кі бан ки, не зва жа ючи на те, що у віт чиз ня ній
бан ків ській сис те мі най більш ви со ким ко рот ко -
стро ко вим ри зи кам під ля га ють са ме се ред ні і не -
ве ли кі за роз мі ром кре дит ні ус та но ви, які в остан -
ні ро ки де мон стру ва ли більш ви со кі тем пи зрос -
тання, ніж сек тор у ці ло му, але най час ті ше ма ли
не ви со кий рі вень управ лін ня ри зи ка ми і ве ли ку
за леж ніс тю від внут ріш ньо го між бан ків сько го
рин ку.

Ще од ним кро ком що до під трим ки лік від но сті
ук ра їн ських бан ків із бо ку НБУ бу ло роз по ря -
джен ня не про во ди ти ви пла ти за стро ко ви ми де -
по зи та ми до на стан ня тер мі нів по га шен ня. Ви мо -
ги до ре зер ву ван ня по ко рот ко стро ко вим іно зем -
ним за по зи чен ням бу ли зни же ні з 20% до 0%, об -
ме жен ня мар жі між кур сом по куп ки і про да жу
на яв ної ва лю ти бу ло вста нов ле но в роз мі рі 5,0%.
Бан ки та кож бу ли по пе ре дже ні що до мож ли во го
по ка ран ня у ви пад ку по куп ки ва лю ти на ім порт,
який не за во зить ся на те ри то рію Ук раї ни (псев -
до ім порт), а та кож у ви пад ку аван со вих пла те жів
за ім порт, окрім кри тич но го. Водночас НБУ до -
зво лив бан кам здій сню ва ти влас ні опе ра ції з по -
куп ки іно зем ної ва лю ти за грив ні у ме жах вста -
нов ле них лі мі тів від кри тої ва лют ної по зи ції, як -
що у бан ку є зо бов’ язан ня, тер мін ви ко нан ня
яких вже на став.

Зго дом НБУ по си лив ва лют но�кур со ве ре гу лю -
ван ня, ско ро тив ши роз мір до пус ти мої мар жі між
кур сом про да жу і кур сом по куп ки в на се лен ня іно -
зем ної ва лю ти з 5% до 3%. Крім то го, ре зи ден там бу -
ло за бо ро не но збе рі га ти на ра хун ках бан ку біль ше
п’я ти днів іно зем ну ва лю ту, куп ле ну на внут ріш ньо -
му рин ку.

У свою чер гу 4 лис то па да 2008 р. Ка бі не том Мі -
ніс трів Ук раї ни (КМУ) був за твер дже ний по ря док
учас ті дер жа ви у ка пі та лі за ції бан ків.

Від по від но до цьо го ак ту, на дан ня фі нан со вої до -
по мо ги бан кам бу де здій сню ва ти ся шля хом учас ті
дер жа ви у фор му ван ні і/чи збіль шен ні їх ста тут но го
ка пі та лу.

8 По ста но ва Прав лін ня На ціо наль но го бан ку Ук раї ни № 319 від 11.10.2008.



z СОЦІАЛЬНО�ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА

32

Рі шен ня що до ка пі та лі за ції бан ку бу де при йма ти
КМУ за пред став ленням Мі ніс тер ства фі нан сів Ук -
раї ни з обо в’яз ко вою вка зів кою дже рел та кої ка пі та -
лі за ції. Дже ре ла ми ка пі та лі за ції бан ків мо жуть бу ти
за со би дер жав но го бю дже ту, зок ре ма, ста бі лі за цій но -
го фон ду, й об лі га ції внут ріш ньої дер жав ної по зи ки.

Вста нов ле но, що дер жа ва бе ре участь у ка пі та лі -
за ції тіль ки тих бан ків, ре аль на по точ на вар тість
ак цій яких ви зна че на екс перт ами з ура ху ван ням
збит ків бан ку і ви трат на про ве ден ня про це ду ри
ка пі та лі за ції і не пе ре ви щує но мі наль ної вар то сті.

Вис нов ки. Як свід чить про ве де ний ана ліз, для за -
без пе чен ня фі нан со вої ста біль но сті бан ків ської сис -
те ми у пе рі од еко но міч ної кри зи не об хід но:
Ø під ви щи ти рі вень ка пі та лі за ції бан ків сько го

сек то ра шля хом за лу чен ня до дат ко во го ак ціо нер но -
го ка пі та лу;
Ø вдос ко на ли ти ме то ди ку роз ра хун ку об ся гів і

нор ма ти вів ре гу ля тив но го ка пі та лу та нор ма ти вів
ри зи ку;
Ø під ви щи ти про зо рість фі нан со вих ус та нов і ди -

вер си фі ко ва ність на прям ів діяльності бан ків;

Ø удос ко на ли ти про це ду ри са на ції, ре ор га ні за ції
та лік ві да ції бан ків;
Ø під ви щи ти кон ку рен то спро мож ність бан ків -

ських по слуг шля хом за мі щен ня го тів ко вих роз ра -
хун ків на без го тів ко ві пла тіж ні інст ру мен ти;
Ø збіль ши ти кіль кість дер жав них бан ків, їх ка пі -

таль ні ре сур си та по си ли ти роль дер жав них бан ків
на віт чиз ня но му фі нан со во�кре дит но му рин ку;
Ø за про ва ди ти сти му ли для ко мер цій них бан ків,

які кре ди ту ють ін но ва цій ні про ек ти;
Ø за про ва ди ти дер жав не об ме жен ня від сот ків за

кре ди та ми та здій сню ва ти кон троль за до три ман ням
цьо го об ме жен ня;
Ø роз ро би ти про гра му по крит тя бю джет но го де фі -

ци ту за ра ху нок, пе ре важ но, внут ріш ніх за по зи чень;
Ø за ко но дав чо за крі пи ти як кри те рій «проб лем -

но го бан ку» ско ро чен ня йо го ре гу ля тив но го ка пі та -
лу на 20 і більше від сот ків.

На наш по гляд, ви ко рис тан ня за про по но ва но го
фі нан со во го ме ха ніз му до зво лить за без пе чи ти ста -
біль ність бан ків ської сис те ми і, від по від но, ста біль -
ність усієї еко но мі ки Ук раї ни.

8 По ста но ва Ка бі не та Мі ніс трів Ук раї ни від 04.11.2008, № 960.


